

聖地牙哥北郡文教中心漢字文化節講座 - 李樹人老師主講 “書畫同源”

#聖地牙哥 #北郡文教中心 #漢字文化節

聖地牙哥北郡中文學校

活動時間：2021-10-31

聖地牙哥北郡文教中心一向努力推展中華傳統文化，其毛筆書法及國畫班課程一直吸引當地的同好。數年來學員們都能將作品在實體的展覽中展示給大眾欣賞，並給予新一代年輕人啟發。由於疫情的關係，最近兩年，正體漢字文化節的活動改成線上講座的形式舉辦。

2021年聖地牙哥地區正體漢字文化節線上講座，于十月三十一日上午十點舉行。主題是“書畫同源”，介紹書法與國畫在中華歷史上的發展，主講老師是作品豐富的書畫家李樹人先生。李老師擅長中國人物、山水、花鳥、書法，並兼工油畫。主辦單位北郡文教中心朱曼玲主任開場時，感謝中華民國僑務委員會的支持，以及橙縣華僑文教服務中心蔣翼鵬主任的鼓勵，讓這個一年一度的文化活動可以持續下去，蔣翼鵬還特地為此活動致詞。

講座內容除了道出了書法與國畫源於一處，都是中華文明的重要組成部分，也深入淺出地為年輕學子介紹了中國文字的演變，文房四寶及中國十大傳世名畫，其中富春山居圖的故事讓聽者印象深刻。

這次的講座活動希望大家體認到，中國的書畫不僅是中華文化極為重要的一部分，更是世界文明當中極具特色的。我們應該鼓勵下一代多認識，多學習，並保護國寶，宣揚文化，讓這些有形無形的寶藏可以繼續流傳下去。

<p>元代趙孟頫明確提出“書畫同源”的理論，強調中國繪畫應以寫代描，以書法的筆法繪畫，體會用筆的書法趣味。</p> <p>元趙孟頫《秀石疏林圖》 元柯九思《雙竹圖》</p>  <p>黃公望《富春山居圖》</p>	<p>Lanping Amy Su...</p> <p>Lanping Amy Sung</p> <p>李宜庭</p> <p>李宜庭</p> <p>許棋鈞</p>	<p>羅浩然</p> <p>羅浩然</p> <p>Shirley 楊</p> <p>Shirley 楊</p> <p>劉殷碩</p>	<p>FL- Orlando 梁...</p> <p>FL- Orlando 梁桂台 Mary...</p> <p>Grace Lee</p> <p>Grace Lee</p> <p>李晶玉</p>	<p>Sophia Shao</p> <p>Sophia Shao</p> <p>hsiuiping</p> <p>hsiuiping</p> <p>James Lee</p>	<p>yuanmeichao</p> <p>yuanmeichao</p> <p>J</p> <p>Joan Ho</p> <p>Jill Lin</p>
---	---	--	---	--	---

部分講座內容



李樹人老師在鏡頭下揮毫，當場解說示範運筆方法。